

Звезда 57 Темп

Орган заводского комитета ВКП(б), дирекции и завкома профсоюза Алтайского тракторного завода имени М. И. КАЛИНИНА

№ 33 (201)

Суббота, 20 июля 1946 года

УДАРНОЙ РАБОТОЙ ДОБЬЕМСЯ ПЕРЕВЫПОЛНЕНИЯ ИЮЛЬСКОЙ ПРОГРАММЫ! По графику

В июле хорошо выполняет свои обязательства автоматный цех: он все время идет по графику.

Слаженно работают все отделения и участки этого цеха.

Особенно отличается в выполнении производственной программы пружинное отделение (ст. мастер т. Куршин). На 17 июля это отделение месячную программу выполняло уже на 72,5 процента. При отличном руководстве

т. Куршина здесь ежедневно на 200 процентов выполняют нормы стахановки Саморукова, Зюзикова, Плехова.

16 июля на 55,7 процента выполнил месячную программу токарно-фрезерный участок (мастер т. Владимиров). При выполнении программы на участке отличились токари Демина и Лыманова.

С. Коваль,
секретарь партбюро цеха.

Впереди комсомольцы

В моторном цехе по выполнению месячной программы впереди идут комсомольско-молодежные бригады Медведевой и Львовой.

На испытательной станции хороших показателей в работе добиваются слесари Черкашин и Львов, моторист Малахов и помощник моториста Извеков.

На участке шатуна хорошо работают т.т. Ченцова, Львова, Герасименко и Медведева. Каж-

дый из них 16 июля выработал более двух норм в смену.

На 150 процентов выполняют нормы бригадир Долгов, слесари Ковалев, Хобазин, Агеев, Поцева (участок сборки моторов).

По полторы-две нормы выработывают на участке коленчатого вала прессовщица Медведева, полировщица Лямкина, шлифовщик Алошкин и др.

Е. Козлова.

Повысили производительность труда

Недавно введенные в действие новые нормы в прессовом цехе выполняются и перевыполняются всеми рабочими и во всех отделениях цеха.

Ежедневно на 160 процентов и выше выполняют нормы свер-

ловщицы Бояринцева, Дворянинова (сварочное отделение), прессовщицы Семенова, Кислица (прессовое отделение), слесарь Карбанов (слесарный участок), сборщик радиаторов Чеботарь (радиаторный участок) и многие другие.

Несмотря на то, что резко повысилась требовательность к вспомогательным службам и мастерским, последние своевременно и полностью обеспечивают основные отделения и участки всем необходимым.

С введением новых норм в цехе значительно повысилась производительность труда.

Н. Красавин.

От души поздравляем

На днях мы прочли в газете "Известия" о том, что Алтайскому тракторному заводу, на котором мы работали до призвания в Красную Армию, присвоено имя одного из организаторов коммунистической партии большевиков, великого государственного деятеля Михаила Ивановича Калинина.

От души поздравляем коллектив завода и директора, депутата Верховного Совета СССР т. Парфенова с присвоением заводу имени Калинина. Мы уверены, что тракторостроители-калининцы с честью оправдают присвоенное им имя М. И. Калинина, успешно завершат производственный план четвертой сталинской пятилетки. Тысячи тракторов получат колхозы и совхозы нашей страны с маркой завода имени М. И. Калинина.

Бойцы: Аверьянов А. Я., Юрасов И. Ф., Васильев М. Д., Запаров А. И., Буров Г. И., Курнос А. И.

Двадцать лет со дня смерти Ф. Э. Дзержинского

Великий борец за дело коммунизма



Феликс Эдмундович Дзержинский с первых дней своей сознательной жизни—16 лет—примкнул к революционному движению. С тех пор, не щадя своих сил, преодолевая величайшие трудности, постоянно преследуемый царской охранкой, он неустанно вел революционную работу, как пламенный агитатор и пропагандист, как неутомимый организатор. Аресты, ссылки не могли погасить революционный энтузиазм этого преданного борца за дело рабочего класса.

Дзержинский активно участвовал в Великой Октябрьской Социалистической Революции, будучи членом Военно-Революционного Комитета. Для отпора и подавления контрреволюции партия и Советская власть поручила Дзержинскому создать орган борьбы с контрреволюцией ВЧК—ОГПУ, который он и возглавлял до самой своей смерти. Одновременно Дзержинский выполнял обязанности Народного комиссара Внутренних дел, Народного комиссара путей сообщения, а затем председателя Высшего Совета Народного Хозяйства СССР (ВСНХ).

Ф. Э. Дзержинский умер 20 июля 1926 г. от разрыва сердца после выступления на пленуме Центрального Комитета ВКП(б) против (разоблаченных впоследствии как врагов народа) троцкистов и зиновьевцев, безуспешно пытавшихся взорвать единство партии Ленина—Сталина.

Партия, советский народ свято чтят память Феликса Эдмундовича Дзержинского—великого борца за счастье трудящихся, за коммунизм.

Прессклише ТАСС

Почетная награда Заводу вручено Знамя ЦК ВКП(б) на постоянное хранение

ВЦСПС и Министерство автомобильной промышленности по итогам работы заводов тракторной промышленности в военные годы постановили вручить на постоянное хранение Знамя ЦК ВКП(б) нашему заводу, одновременно вручить грамоту ВЦСПС и Министерства автомобильной промышленности.

17 июля Красное Знамя ЦК ВКП(б) прибыло из Москвы на наш завод.

Эта радостная весть быстро облетела всех рабочих завода.

На следующий день многотысячный коллектив завода собрался на митинг, посвященный вручению Красного Знамени ЦК ВКП(б).

Тов. Михайлов от имени ЦК ВКП(б), ВЦСПС и Министерства автомобильной промышленности поздравил собравшихся с почетной наградой.

Под бурные аплодисменты тов. Михайлов вручил Красное Знамя ЦК ВКП(б) депутату Верховного Совета Союза ССР, директору завода тов. Парфенову.

— Исключительно большая честь выпала нашему заводу, — сказал тов. Парфенов, — нам вручено на постоянное хранение Красное Знамя Центрального Комитета ВКП(б). Все мы с чувством величайшей гордости получаем и будем хранить это Знамя. Получая его, мы берем на себя обязательство: во что бы то ни стало выполнить июльскую производственную программу и добавить сверх плана 28 тракторов.

Бригадир комсомольско-молодежной бригады тракторного цеха т. Кануников обязался выполнить годовую программу к октябрю текущего года.

Секретарь Рубцовского горкома ВКП(б) т. Щедрин поздравил коллектив завода с получением высокой награды.

— Пусть Красное Знамя ЦК ВКП(б), врученное заводу сегодня, будет символом борьбы за выполнение и перевыполнение 4-й Сталинской пятилетки. Пусть оно воодушевляет каждого из вас на славные дела, — сказал он в заключение.

Поступило предложение послать письмо т. Сталину, текст которого был тут же зачитан и с большим воодушевлением одобрен всеми собравшимися.

Ф. Вольных.

ПО НАШЕМУ ЗАВОДУ



Юбилей Е. П. Пашенко

Пашенко Ефиму Павловичу, начальнику углеподачи теплоэлектроцентрали завода, исполнилось 60 лет. 45 лет он проработал на производстве.

На нашем заводе Ефим Павлович показал себя опытным и добросовестным работником. В 1944 году он был назначен начальником углеподачи и в короткий срок наладил работу этого ответственного участка.

В день шестидесятилетия т. Пашенко приказом директора завода премирован месячным окладом и радиоприменником.

Вечер прошел весело

6 июля в общежитии № 59 под руководством т. Левенштейна был организован вечер рабочих ремонтно-механи-

ческого цеха. Вечер прошел весело и все присутствующие остались довольны.

Снижение квартирной платы в общежитиях

На основании распоряжения Министерства сельхозмашиностроения с 1 июля 1946 г. введено снижение квартирной платы с лиц, проживающих в общежитиях коежного типа, с

учетом отопления, водопровода и канализации.

Квартплата установлена от 6 рублей до 31 рубля в месяц в зависимости от заработной платы, с учеников подростков — от 5 до 7 рублей.

Шахматный турнир в цехе

С 1 по 16 июля в автоматном цехе проводился шахматный турнир, в котором приняли участие 12 человек.

Это третий шахматный турнир, проводимый цеховым комитетом профсоюза.

Все партии турнира проходили в упорной борьбе, с разнообразными комбинациями.

Особенно интересными были партии т. т. Куршина и Орлова, Побежимова и Колпакиди.

Первое и второе места заняли т. т. Куршин и Орлов. Победителям турнира будут выданы ценные премии.

М. Брагинский.

ФЛАГ ПОДНЯТ!

58

На открытии пионерлагеря

В пионерском лагере в этот день было людно. Приехали гости: родители, представители партийных и общественных организаций.

Почти у каждого кустика березовой рощи раздаются радостные возгласы детей, встретившихся с родителями. Завязались непринужденные беседы. Каждый из них спрашивает, рассказывает о новостях, происшедших в лагере и дома.

Горнист возвестил сбор.

У белоснежных палаток по-отрядно быстро выстроились больше 200 детей. Семь пионерских знамен, возвышаясь над стройной колонной пионеров, указывают на присутствие семи отрядов. Два других отряда сегодня несут почетную вахту — дежурят по лагерю.

Раздалась команда — и строй замер: это выносят Знамя лагеря. Началась торжественная церемония отдачи рапортов.

Приняв рапорта от вожатых, начальник лагеря т. Сосников докладывает представителям заводских и общественных организаций о том, что в лагере отдыхает 300 детей и лагерь готов к торжественному открытию.

Председатель завкома профсоюза т. Пупко поздравил детей с торжественным праздником — днем открытия лагеря и пожелал им хорошо отдохнуть и осенью с новыми силами приняться за учебу.

От имени родителей отдыхающих детей тепло приветствовал знатный мастер т. Фиш.

— Смирно! Равнение на середину! Флаг поднять! — командует начальник лагеря.

Строй снова замер. Все 200 пар глаз детей устремлены на флаг, стремительно поднимающийся вверх по мачте.

Духовой оркестр играет гимн Советского Союза.

Пионерлагерь открыт!

КОГДА БУДЕТ ОТРЕМОНТИРОВАН СТАНОК?

В цехе шасси на участке трубы и кронштейна в мае вышел из строя фрезерный станок № 8731.

Проходит июль, а станок все еще ремонтируется и до сих пор не вступил в строй.

Головки крышек кронштейна приходится оттачивать вручную на точиле. Это за-

ставляет рабочего отлучаться от станка, терять много драгоценного времени.

Отделу механика цеха необходимо срочно отремонтировать этот станок и пустить его в эксплуатацию.

А. Дроздов, расточник цеха шасси.

МОЛОКОПОСТАВКИ ПУЩЕНЫ НА САМОТЕК

В соответствии с постановлением Совета Министров Союза ССР и ЦК ВКП(б) от 19 марта 1946 года Алтайский край исполком установил, что хозяйства жителей городов и поселков привлекаются к обязательной поставке молока государству по половинным нормам, установленным для колхозников данного района.

Прошло около 4 месяцев, однако сдача молока рабочими и служащими нашего завода происходит весьма неудовлетворительно. До сих пор заводской комитет профсоюза все еще точно не установил, сколько на поселке имеется хозяйств, обязанных сдавать молоко государству. Многим из индивидуальных молоко-сдатчиков не вручены обязательства. На поселке даже не организованы пункты приема молока.

Молокопоставки — это важное государственное мероприятие — пущено у нас на самотек. Этим делом никто не руководит. Никакой массовой разъяснительной работы по обеспечению исполнения правительственного постановления с рабочими и служащими завода не ведется.

Несмотря на плохую постановку этого дела, некоторые товарищи уже полностью рассчитались с государством по сдаче молока. Это слесарь ремонтно-механического цеха

т. Рыжков, рабочий т. Шабанов, работница ОРС'а Мукалина и зам. нач. ОРС'а т. Урьев.

Как ни странно, среди недомысликов имеется ряд руководящих работников завода, которые еще не сдали ни по одному литру молока. К ним относятся и. о. начальника производства т. Хмаря, пом. директора т. Качур, и. о. гл. технолога т. Эйгер, нач. тракторного цеха т. Эшгейн, нач. топливного отдела т. Зельвин и другие.

Недавно заводской партийный комитет вынес решение, обязывающее с секретарей партийных организаций цехов и отделов завода, осуществлять контроль за ходом выполнения плана молокопоставок рабочими и служащими завода.

Однако, секретари партийных организаций заводоуправления (т. Чаусовский), кузнечного цеха (т. Зивченко), инструментального цеха (т. Вишченко) и других все еще не проявляют никакой деятельности по обеспечению выполнения этого решения.

Необходимо помнить, что выполнение обязательств по поставке молока государству является первоочередной обязанностью каждого рабочего и служащего, имеющих коров. Невыполнение обязательств карается законом.

И. Донской.

ИДИТЕ УЧИТЬСЯ В ФИЛИАЛ ИНСТИТУТА

Осенью прошлого года группа техников, конструкторов и мастеров изъявила желание получить высшее образование. При нашем заводе был открыт филиал Алтайского машиностроительного института. В организованных подготовительных курсах за несколько месяцев этой группой был повторен материал за среднюю школу, а затем сдали вступительные испытания.

В январе 1946 года начались занятия первого курса.

Не так давно студенты сдали экзамены за первый семестр. 5 из 24 человек на экзамене получили по всем предметам пятерки.

В мае был проведен новый набор на подготовительные курсы, в которых сейчас занимается 20 человек.

С осени начнет занятия уже вторая группа студентов.

Не так давно в институт поступили учебники по математике, механике, физике, химии и другим предметам, в деревообделочном цехе изготовлены учебные пособия по начертательной геометрии, собирается материал для химической лаборатории.

Мы уверены в том, что молодежь, которая не имеет возможности учиться в университетах и институтах больших городов, при желании может получить высшее образование в нашем ВУЗ'е.

Студенты: Лебелева, Ковалева, Первозинов и др.

Задерживается строительство индивидуальных домиков

Строительство жилых двухквартирных кирпичных домиков, производимое строительным монтажным цехом УКС'а, почти приостановлено.

Строители не обеспечены основным строительным материалом: бутовым камнем, кирпичем, пиломатериалами. Окончив кирпичную кладку стен двух домиков, из-за отсутствия нужных пиломатериалов они не могут приступить к поделке деревянных конструкций.

Кирпичная кладка вновь начатого строительства двух домиков также не закончена, а закладка фундамента для последующего строительства тормозится из-за отсутствия бутового камня.

Зам. директора т. Фертман приказом директора завода обязан систематически обеспечивать нас строительным материалом, но несмотря на неоднократные требования и обращения, реальной помощи нам не оказывает.

Зам. директор по строительству т. Гоцуляк также не помогает нам в деле обеспечения стройки нужными материалами.

Такое отношение к строительству жилья приводит к тому, что мы упускаем благоприятное для строительных работ летнее время.

А. Никитин, нач. стр. монтажного цеха.



Конно-спортивные соревнования курсантов Новочеркасского кавалерийского училища. На снимке: прыжок через препятствие. Фото В. Елагина. Прессфото ТАСС

ТАК РАБОТАТЬ НЕЛЬЗЯ! Без руководства

Более года участок гильзы моторного цеха не выполняет производственной программы. Около половины всей обрабатываемой продукции идет в брак.

Здесь нет второго сменного мастера.

17 станков обслуживают только два наладчика, которые из-за перегруженности со своими обязанностями не справляются.

В отсутствие сменного мастера люди часто отлучаются от работающих станков, вследствие чего станки часто выходят из строя. К таким рабочим можно отнести тов. Котлярову, которая, будучи наладчицей, не справилась с работой, была переведена на станок полировщицей. На станке работать не хочет, при обработке деталей допускает большой процент брака.

Из-за плохого отношения к оборудованию часто допускает

брак гильз (прослабление бо- тика на 1-2 миллиметра) тов. карь Загудина.

Допускают прослабление верхнего пояса гильзы шлифовщики Сергиенко, Василевко и другие.

Исключительно неповоротливо работает токарь Дубовик, которая за год пребывания на участке систематически не выполняет норму и не желает выполнять.

Станки на участке отдела механика ремонтируются исключительно неоперативно.

Пять месяцев руководит участком ст. мастер тов. Димант, но до сих пор по-настоящему работы на нем не организовал. Он очень мало уделяет времени этому участку.

Пора администрации оказать надлежащую помощь отстающему участку гильзы, вывести его в число передовых.

М. Юон, мастер участка гильзы.

НОВЫЕ СТАНКИ БЕЗДЕЙСТВУЮТ

Участку гильзы очень мало уделяется внимания со стороны администрации и работников ОТК цеха.

Станки на участке не ремонтируются. Так совсем новые станки „Фай“, установленные на участке больше года тому назад, до сих пор не налажены. Работать приходится на старых станках, которые способствуют выпуску недоброкачественной продукции.

Не работает станок № 18, который уже давно пора отремонтировать. Необходимо отремонтировать станок № 1093. Он уже в течение нескольких месяцев работает не на 4 позициях, как это положено, а только на 2 х.

Станок № 8890 больше полугода работает без гидравлического насоса (насос ремонтируется механиком цеха). Рабочие этого станка работают вручную, ввиду чего часто не справляются с нормой.

Инструментальный цех систематически подает недоброкачественные бруски для изготовления. Применение таких брусков в работе вызывает большой процент брака обрабатываемых деталей.

Одной из основных причин брака гильз является также неравномерное и неправильное литье, подаваемое чугунолитейным цехом.

Димант, ст. мастер участка.

По следам наших выступлений

„Общежитие без воды“

Под таким заголовком в нашей газете 29 июля было помещено письмо жильцов общежития № 26 т. т. Сычевой и Петровой.

Начальник ЖКО тов. Литвинов сообщил редакции, что указанные в письме факты

подтвердились. За халатное отношение к своим прямым обязанностям заведующий общежитием т. Беспехотный и управляющий домом т. Коржов привлечены к ответственности в административном порядке.

Ответственный редактор С. ЛИСКЕР.